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INSURTECH В УМОВАХ РЕЗИЛЬЄНТНОСТІ ФІНАНСОВОГО 

СЕКТОРУ УКРАЇНИ 

 

Ми погоджуємося з дослідженнями вченої Лапішко З.Я., що «InsurTech 

доцільно трактувати як компанії, або платформи засновані з метою застосувати 

інноваційні цифрові технології для зміни, або вдосконалення основних бізнес 

процесів в страхуванні, починаючи від дистрибуції і маркетингу, закінчуючи 

врегулюванням страхових випадків та управлінням ризиками» [2]. Взагалі 

питання розвитку InsurTech останнім часом досліджували у своїх працях такі 

вчені як Кужелєв М.О., Нечипоренко А.В. [1], Лапішко З.Я. [2], 

Полчанов А.Ю., Галатюк К.О. [3] та ін. 

Відзначимо основні фактори технологічних змін ринку страхування в 

Україні. Отже, штучний інтелект потихеньку стає серцем змін на українському 

ринку страхування, особливо у галузі страхування, яка охоплює всі види 

страхування, крім страхування життя. У найближчий рік великі гравці, які 

тривають левову частку ринку, збираються перейти на персоналізоване 

ціноутворення з допомогою алгоритмів штучного інтелекту. Таке 

ціноутворення формується не за шаблоном, а з урахуванням того, як саме 

людина поводиться за кермом. Дані беруться звідусіль, перш за все з 

телематичних пристроїв, мобільних додатків, навіть дорожніх камер. Усе це 

дозволяє андеррайтерам економити час і гроші, а ризики оцінювати точніше. 

Особливо ефективно Ші працює в агрострахуванні. Аналіз супутникових 

знімків, погоди та визначення урожайності за минулі роки спрацьовують 

автоматично: дощів замало – може бути виплата. Жодних суб’єктивних оцінок і 

жодних затримок. Разом з тим, до 2027 року НБУ, швидше за все, змусить 
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страховиків пояснювати клієнтам, як саме ШІ порахував тариф – щоб не було 

дискримінації й люди довіряли технологіям. 

Варто зазначити, що блокчейн стає основою для національної системи 

страхування воєнних ризиків. Планується, що у найближчі роки запрацює 

єдиний державний пул, і там блокчейн буде обов’язковим щодо фіксації 

внесків, керування резервами, а ще автоматичним щодо виплат. Відзначимо, що 

смарт-контракти страцьовують за об’єктивними тригерами – супутник побачив 

пошкодження, геолокація підтвердила, гроші надійшли. Пілотні проєкти, як-от 

Unity для морських перевезень чи програми з MIGA, уже показують: виплати за 

48-72 години без експертиз. До 2027 року планується це об’єднати в одну 

платформу з відкритими API, щоб залучати міжнародне перестрахування на 5-

10 мільярдів доларів США щороку. Блокчейн у державному пулі стане 

законодавчою вимогою для участі в кредитах та інвестиціях у зонах ризику. 

Зазначимо також виклики, з якими реально стикається сектор InsurTech в 

Україні. Такими є досить низький рівень фінансової та цифрової грамотності 

населення, потенційні загрози кібербезпеки та позбавлені інноваційних бачень 

підходи страховиків. 

Варто виокремити, що варто чекати українському InsurTech у 2026-2027 

рр. В першу чергу, це прецизійний андеррайтинг на базі ШІ. У ризиковому 

страхуванні узагальнені тарифи поступаються індивідуальним. Великі дані 

плюс машинне навчання дозволяють формувати премії за мікропрофілем 

клієнта. Система дивиться не на регіон чи клас авто, а на реальні траєкторії, 

прискорення, час використання. Низькоризикові клієнти платять менше, 

страховик точніше резервує. Нейронні мережі прогнозують збитки ще до того, 

як вони стануть реальністю. 

По-друге, варто звернути увагу на національний пул воєнних ризиків як 

системний InsurTech-проєкт. Без покриття воєнних ризиків інвестиції в 

реальний сектор не йдуть. Відповіддю є єдина державна платформа. 

Підприємства, фермери, інфраструктурники сплачують внески в спільний 

резерв, виплати йдуть автоматично за параметричними тригерами. 
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Важливо також будувати параметричну архітектуру. Замість експертизи – 

супутники, геолокація, сенсори. Таким чином, від події до грошей мине 48 

годин, що важливо для відновлення ланцюгів постачань. 

Наступним напрямом є блокчейн-інфраструктура. Усі транзакції – від 

премії до виплати – у розподіленому реєстрі. При цьому записи будуть 

незмінні, а доступ відкритий. Смарт-контракти виключають людський фактор. 

Ще одним важливим напрямом буде прогностичне моделювання зон 

ескалації. Штучний інтелект оновлює карти ризиків, аналізуючи розвідку, 

погоду та логістику. Премії при цьому диференціюються за ймовірністю, 

резерви оптимізуються, а бізнес планує наперед. Інтеграція пілотів (морське 

страхування та експортні гарантії) в єдину платформу до 2027 року відкриває 

двері для десятків мільярдів доларів перестрахувального капіталу. 

Отже, варто підсумувати, що найближчі роки будуть такими, що 

технології та реформи стануть єдиними у страхуванні, і InsurTech перестане 

бути допоміжним інструментом, а стане системним фактором 

макроекономічної стійкості. 
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